

同一针疫苗,各区价格差不多

最高最低相差22元,相关部门解释源自于进货渠道和推广力度不同



不同区的接种门诊,麻疹腮腺疫苗的价格并不相同。
本报记者 张頔 摄

本报9月3日讯(记者 张頔)近日,市民王先生在给两个孩子补种麻疹腮腺疫苗时发现,历城区和天桥区接种门诊的疫苗标价不一致,相差了22元钱。记者调查发现,这种价格上的差异源自于各区疫苗进货渠道和推广力度上的不同。

王先生目前在天桥区板桥庄租房住,他的大女儿今年9月刚进入历城区的一所初中。办理入学手续前,学校要求孩子要补齐接种证上规定的疫苗。王先生便带着女儿在学校附近一家历城区社区服务中心补种了一针55元的麻疹腮腺疫苗(预防麻疹、风疹、腮腺炎三种疾病的联合疫苗)。

王先生还有个7岁的小女儿在天桥区一所小学就读,同样需要补种麻疹腮腺疫苗。当他带着孩子来到住所附近的板桥社区卫生服务中心时,发现

那里的麻疹腮腺疫苗要价77元。王先生交费给小女儿接种了疫苗,但他却提出了一个问题:“同样一种疫苗,为什么两个区两个价呢?”

9月3日上午,记者随王先生来到了板桥社区卫生服务中心,正有不少家长带着孩子来这里注射疫苗。记者在墙上的标价板上看到麻疹腮腺疫苗一针84元。“上面标的是旧价,现在一针要77元。”一位工作人员说。当问到这个价格为什么会高于历城区,她解释说疫苗的生产厂家和进货渠道每个区都不相同,所以会出现价格上的差异。

记者咨询了市内多家接种门诊,每针麻疹腮腺的标价,市中区、天桥区为77元,槐荫区、历下区为75元,历城区为55元。当谈到为何历城区的价格会低于其他区时,济南市第三人民医院接种门诊的一位工作人员告诉记

者,历城区今年加强了对腮腺炎等疾病的预防,为了加强麻疹腮腺疫苗的接种工作,也考虑到历城与其他几区的城乡差异,便在价格上暂时做了调整,希望能让利于民,但疫苗的质量和其他区是相同的。

对于各区疫苗价格的差异,济南市疾病预防控制中心的相关负责人也表示了认可。“对于疫苗的价格,市里并没有规定‘一口价’。”该负责人说,每个区可以根据具体的进货、推广情况,在国家规定的价格范围内调整,但要在物价局等相关部门备案。

该负责人介绍,对于6岁以上的儿童,麻疹腮腺疫苗属于公民自费且自愿接种的二类疫苗。父母为孩子接种疫苗时,接种地点最好固定一个地方,以完整执行接种计划且方便疾控中心跟踪、统计。

特殊感冒药购买实名制 部分药店不登记仍能买

本报9月3日讯(记者 赵伟 实习生 李行一)

近日,国家食药监局下发通知,要求对麻黄碱类复方制剂进行实名制购买。2日,记者走访济南几家药店了解到,目前不用身份证也能购买这些药品,部分药店已缺货。业内人士透露,缺货是药店嫌利润太少的缘故。

2日,在洪家楼西路一家药店,记者买到一盒布洛伪麻软胶囊,店员并没有要求出示、登记身份证。当被问到是否要凭借身份证购买含麻黄碱类复方制剂感冒药时,店员称从未听说过。记者还看到柜台里的布洛伪麻软胶囊、氨酚伪麻片、复方氨酚烷胺片等药品前的标价牌上都标明了“特殊药品 严格限售”的字样。

该药店经理张女士告诉记者,关于含有麻黄碱的药品,几年前就有限购5盒的规定:“很多顾客办理了会员卡,上面会记录买药信息,如果一次购买5盒后就不能再购买了。他人代购或者没有会员卡的顾客购买,店员看到脸熟的人之后就不再出售了。”在这里,记者

还了解到“新康泰克”感冒药、氨酚伪麻美芬以及大盒的“白加黑”感冒药已缺货。

在山大北路的一家药店,记者也发现“白加黑”暂时缺货。店员张女士称:“在网上看到了感冒药实名制购买的消息,但我们还没有接到通知。本店含有麻黄碱的感冒药限购一盒,购买时出示身份证就行。”在祝甸一家药店内,记者购买“白加黑”感冒药时,也被告知药店不出售此类含有麻黄碱的感冒药,可以购买其他不含麻黄碱的药品。

对于用身份证购药,有的市民认为实名制购买感冒药太麻烦,没有必要。还有市民提出,万一身份证丢失了,岂不是买不到药了?也有人担心药店泄露顾客的信息。

对于像“白加黑”、“新康泰克”、氨酚伪麻美芬等药品缺货,一业内人士透露,这是由于这些感冒药属于普通药品,利润本来就不大,实名购买又多了登记、验证身份程序,一些药店嫌麻烦就可能不卖了,有的可能还会出现直接向顾客推荐其他药品的情况。

天材教育
WWW.JINANTIANCAI.COM

泉城八年一对一个性化辅导机构
历下区教育局天材专项助学金指定机构

精讲 **新课程**

制胜 **新学期**

1对1精品课程,精讲核心知识点,谨遵教育新理念,注重体验式教学,着重提升综合学习能力
360度全方位诊断测评,笑对新学期!毕业班合理规划,抢先冲刺,完胜中高考!

天材一对一 精品课程推荐

课程名称	课程目的
2013中高考专辅特训1对1	把握最新考试动向,有效抢跑暑期首轮复习,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,提升答题技巧,快速提升综合学习能力;
历年中高考真题串讲、精析1对1	系统梳理中高考常见知识点,精讲重、难点,高效冲刺;
专项特训、定向专辅1对1	巩固基础,针对各大院校报考要求、报考专业应试方向针对性辅导;
阶段强化、稳步超前1对1	量身打造,个性化指导方案阶段性课程知识强化训练;
查漏补缺、课程衔接1对1	学习问题诊断,学习方法、习惯及学科知识全方位衔接;
学业水平考试冲刺强化1对1	1对1强化指导,精讲重难点,提升综合素质;
小升初专辅特训1对1	小升初择校专项专辅,专辅特训,单科特色强化训练;
方法引导、潜能开发1对1	双向互动式兴趣教学,点拨学习方法,激发学习潜能。

8周年庆典

3课时1对1
免费试学

- ◆ 全程个性化,开行业先河!
- ◆ 教研优质化,创效果第一!
- ◆ 服务透明化,树行业典范!
- ◆ 培优体系化,书提升神话!

六就近
大校选
区择

山师校区: 88343766
大观校区: 88340388

山大校区: 88340033
槐荫校区: 88340368

舜耕校区: 88343733
阳光校区: 88340055